

时政

广东省领导慰问驻粤部队官兵

新快报讯 在庆祝中国人民解放军建军95周年之际,按照省委统一安排,省委、省政府领导同志率领省“八一”拥军慰问团,走访慰问了驻粤人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员和民兵预备役人员,畅叙军民鱼水深情,并向他们致以节日祝贺和诚挚慰问。

省委副书记、深圳市委书记孟凡利率团慰问第74集团军某部队,省委常委、

广州市委书记林克庆和副省长、省公安厅厅长王志忠率团慰问武警广东总队某支队,省委常委、省纪委书记、省监委主任宋福龙率团慰问省军区警备纠察队,省委常委、组织部部长张福海率团慰问省第一荣军医院,省委常委、宣传部部长陈建文率团慰问南部战区海军某部队,省委常委、常务副省长张虎率团慰问南部战区总医院,省委常委、副省长王曦率

团慰问火箭军某部队,省委常委、政法委书记袁古洁率团慰问92510部队。

慰问团向驻粤部队介绍了我省持续统筹推进疫情防控和经济社会发展情况,并对他们为此作出的突出贡献表示衷心感谢,致以崇高敬意。希望驻粤部队继续发扬优良传统和过硬作风,一如既往支持广东改革发展、维护大局稳定,共同谱写军政军民团结新篇章。慰

问团表示,省委、省政府将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对广东重要讲话和重要指示精神,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不折不扣落实总书记、党中央决策部署,坚定不移支持国防和军队建设,扎实做好退役军人工作,更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局。 (省双拥办 粤宗)

广州评出12位“最美退役军人”

另有32位获得“最美拥军人物”“最美红棉老兵”等荣誉称号

新快报讯 记者庄嘉宝 杨喜茵 通讯员王国柱 黄真 穗政法报道 退役不褪色,退伍不退志!8月1日,正值中国人民解放军建军95周年纪念日,广州市举行2022年度“最美退役军人”“最美拥军人物”“最美退役军人服务站”“最美红棉老兵”发布仪式。

广大退役军人曾经为民族解放、国家安定、社会和谐、人民幸福作出过重要贡献。离开部队后,他们“退役不褪色、退伍不退志”,继续奋战在社会主义现代化建设的各行各业,屡立新功。此次公开发布的12位“最美退役军人”、12位“最美拥军人物”、10位“最美退役军人服务站”和10位“最美红棉老兵”,就是他们中的典型代表。

这44位先进典型来自全市不同战线、不同行业、不同岗位。当中既有坚守革命理想的103岁新四军老战士,也有首创国防体育课程的优秀年轻教师;既有长期奋斗在基层一线的公安干警、检察官、退役军人服务站站长、村支书、民兵骨干,也有国家非物质文化遗产传承人、优秀革命传统文化宣讲人;既有党政机关公务员,也有退役后成功创业的企业带头人和带领乡亲们脱贫致富的干部;既有为军人家属倾情奉献的小学校长,也有长期坚持爱国拥军的国企领导和社会组织负责人;既有热爱公益的专业应急救援队,也有多年来活跃在志愿服务一线的普通退休职工和个体户。

- 获奖名单**
- 1.最美退役军人(12位):
陈星、宋顺祥、郑强、李裕壮、齐建武、许为国、李平、陈远怀、罗杰、黄志荣、王英来、王新元
- 2.最美拥军人物(12位)
高荣志、陈莉、容礼、张华戎、鲁绪江、刘磊、姚祥熙、张庆环、王艳敏、林志坚、何莉、刘家杰
- 3.最美退役军人服务站

- (10位):
赵子荣、黄润财、张培蕾、罗汉民、孙明芳、郭少娟、王玉霞、郑江虹、石雪珍、麦均荣
- 4.最美红棉老兵(10位):
广州市红棉老兵飞翔应急救援志愿服务队(集体)、吴总记、卜占从、张勇、王绍云、覃兆福、罗仲哲、吴伟波、姜毅、钟远文

从钢铁战士到“无名英雄”
他们在城管战线
延续军人本色

新快报讯 记者庄嘉宝 通讯员梁燕报道 在广州市海珠区城市管理和综合执法局有这样一群人,他们的腰杆始终挺直、目光始终坚毅。无论身处什么岗位,负责什么工作,以身作则是他们共同的行为准则。身在军旅,他们是保家卫国的钢铁战士;走到城管战线,他们是为人民服务的无名英雄。

●周珉:
助力海珠区实现“厕所革命”

2004年,周珉从第一军医大学转业至海珠区工作。从一名普通科员做起,她先后担任办公室主任、爱卫科科长、设施管理科科长等职务。17年的军旅生涯让人难忘,但更难改变的是周珉严谨、细致、雷厉风行的工作作风和吃苦耐劳的良好品质。

2018年,广州市“厕所革命”拉开序幕,周珉作为海珠区城市管理和综合执法局设施管理科的科长,承担着全区180多座环卫公厕提升改造的任务,任务量超全市环卫公厕50%以上。她带领科室全体人员潜心钻研,不断探索,逐步形成可复制、可推广的海珠环卫公厕建设经验。虽然工作很累、很辛苦,但周珉却觉得很有成就感,她说:“对公厕的升级改造是实实在在为人民服务。”

在她和同事们的努力下,因地制宜地打造出赤岗东公厕、滨江东公厕、客村立交公厕等各具特色的“一厕一景”公厕。在广州市最美公厕评选中,黄埔古港公厕、草芳围公厕分别被评为“最佳创意公厕”“最优生态公厕”,得到广大群众的赞誉。

●张兴平:
无论在什么岗位 都要冲锋在前

海珠区城市管理和综合执法局机械化作业中心压缩站管理部副部长张兴平于1993年从部队退役,自1995年加入到环卫行业至今已27年。进入机械化作业中心后,他一直保持着部队的优良作风,工作中常冲锋在前、以身作则。

“为市民服务,既是我们的职责,也会让我有一种自豪感。虽然我的工作很脏、很累、很苦,但每当看到市民走在干净整洁的道路上,我就觉得所有的付出都值得。”张兴平说。

张兴平还参与过广州亚运会亚残会保障工作,并在2011年被评为广州亚运会亚残会和治水工作先进个人、2018年广州市“优秀城市美容师”等荣誉。

退役军人故事

陈远怀:投身警犬工作31载 不忘“为人民服务”初心

一个眼神可以让战友迅速就位,一个手势可以远距离指挥战友独当一面……这是广州市公安局刑警支队六大队警务技术四级主任陈远怀31年来指挥警犬训练和实战的缩影写照。

1989年,陈远怀应召入伍,被分配到武警广州警犬基地。两年后,即将转业的陈远怀受到了广州市公安局警犬基地的青睐。

1993年起,他和警犬“南燕”多次发现相关涉案物证和嫌疑人逃跑路线,为抓获犯罪嫌疑人,侦破案件和完善证据链提供重要的技术支持。2002年,陈远怀开始学习警犬搜毒技术的理论知识和工作要点,和警犬“斯索”先后参加了省公安厅、市公安局组织的多次扫毒专项行动、重点地区整治和娱乐场所清查等专项打击行动,并多次协助办案单位搜查相关场所,查获海洛因、冰毒、摇头丸等毒品。

2005年,陈远怀又一次承担起训



■陈远怀把警犬视为自己的亲人和战友。

练搜爆犬和搜爆排爆工作的任务,并参与了2008年北京奥运会、G20杭州峰会等大型活动的安保任务。

与警犬相处多年,陈远怀早已把警犬视为自己的亲人和战友。十几年来,广州市公安系统内经陈远怀指导培训的警犬技术人员超过600人

次,警犬超过600头次。对陈远怀而言,军人和警察都有一个共同的宗旨——为人民服务。“作为军人,要付出自己的时间和精力,舍小家为大家;作为警察,如何服务好人民,在执法中发挥自己的作用,同样至关重要。”陈远怀说。